

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета

№ 18 (2228) | Пятница, 7 февраля 1947 г. | Цена 20

## УЛУЧШИТЬ КАЧЕСТВО КОКСУЮЩИХСЯ УГЛЕЙ

Заводы черной металлургии чудесно требуют от угольщиков высококачественных коксующихся углей, от которых зависит успех всего металлургического цикла.

Однако некоторые руководители шахт треста «Суртакх» несут задачу, которая вставлена перед ними по обеспечению заводов высококачественным углем. Этим только можно объяснить, что в январе 1947 года шахты треста резко ухудшили качество коксующихся углей, отгрузив заводам большое количество бракованного угля.

Сообщено, что кузнецкий уголь дает шахта «Суртакх». Руководители ее тт. Шарапов и Софьин выдают уголь пополам с породой, поскольку не заботятся о качестве угля. Горные работы там ведутся неграмотно, систематически допускаются разрывы в очистном фронте запланированных в добывке пластов, аварии и горениями выработок. Наказание мероприятий по улучшению качества коксующихся углей не выполняются, барочной системе не существует, вагонов не очищаются, отдел технического контроля работает слабо, на «Суртакх» вольготно живет бракодел. В январе «Суртакх» отгрузило 1580 тонн угля брака по золе.

На лучше обстоит дело на шахте № 7-а. Валдоставе того, что лаву на пласте VI «Внутреннем» крепили без перетяжки кровли, оттуда отгрузили бракованного угля в январе 1160 тонн.

Руководители шахты «Капитальная» им. В. В. Вакрушева до сих пор не упорядочили ведение барочной системы не существует, вагонов не очищаются, отдел технического контроля работает слабо, на «Суртакх» вольготно живет бракодел. В январе «Суртакх» отгрузило 1580 тонн угля брака по золе.

На лучше обстоит дело на шахте № 7-а. Валдоставе того, что лаву на пласте VI «Внутреннем» крепили без перетяжки кровли, оттуда отгрузили бракованного угля в январе 1160 тонн.

Руководители шахты «Капитальная» им. В. В. Вакрушева до сих пор не упорядочили ведение барочной системы не существует, вагонов не очищаются, отдел технического контроля работает слабо, на «Суртакх» вольготно живет бракодел. В январе «Суртакх» отгрузило 1580 тонн угля брака по золе.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР Об очередной демобилизации личного состава Вооруженных Сил

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Провести демобилизацию последующих старших возрастов солдат, матросов, сержантов и старшии Вооруженных Сил:

- а) из Сухопутных войск двух возрастов;
- б) из Воздушно-Боевых сил одного возраста;
- в) из Воздушно-Морских сил трех возрастов.

2. Демобилизацию личного состава в соответствии с настоящим Указом провести в период с марта по июнь 1947 года.

3. Материально-бытовое обеспечение, предусмотренное Законом «О демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии» от 23 июня 1945 года, распространить на личный состав, демобилизуемый в соответствии с настоящим Указом.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,  
4 февраля 1947 года.

## 9 ФЕВРАЛЯ—ДЕНЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

Голосуйте за кандидата блока коммунистов и беспартийных т. Крапивина!

## ВСТРЕЧА ИЗБИРАТЕЛЕЙ СО СВОИМ КАНДИДАТОМ

В обстановке высокой политической активности 5-го февраля в Центральном клубе угольщиков прошла встреча избирателей. 4-х избирательных участков с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР—избранным стахановцем — мастером угля Сергеем Васильевичем Крапивиным.

Зал был переполнен еще задолго до начала встречи.

Под бурные, долгие искрометные аплодисменты избирается почетный президент — Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

Первым выступил доверенное лицо по 2-му избирательному участку главный инженер углемашзавода тов. Патрушев. В своем выступлении он подробно остановился на величии и могуществе Российской Федерации. Тов. Патрушев говорит об итогах первого года сталинской пятилетки, о великом русском народе, заслужившем всеобщее признание, как руководящая сила Советского Союза как в годы войны, так и в период восстановления народного хозяйства.

Тов. Патрушев рассказал избирателям о славном трудовом пути нашего кандидата в депутаты тов. Крапивина Сергея Васильевича и как он вошел в себя лучшие черты и традиции рабочего класса, великого русского народа.

Заканчивая свое выступление, тов. Патрушев сказал:

— Я призываю всех в день 9 февраля прийти к избирательным урнам и единодушно проголосовать за лучшего избирателя, веря в сына отечества — Сергея Васильевича Крапивина!

Любовь за главного представителя рабочего класса, кандидата блока коммунистов и беспартийных Сергея Васильевича Крапивина.

С большим интересом прислушали избиратели доверенного 3-го избирательного участка тов. Денисова. В своем выступлении он сказал:

— Наш кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Крапивин Сергей Васильевич — проявленный шахтер Киселевского рудника, потом стахановский рабочий, у которого вся жизнь была связана с трудом на благо нашей Родины.

Более 150 тысяч тонн угля, 36 километров выработок подземных, десятки обученных забойщиков — вот результат трудовой деятельности Сергея Васильевича Крапивина.

Горожане нашего города знают тов. Крапивина, как лучшего забойщика, добровольственно и честного работника. Я призываю всех избирателей Киселевска в день большого торжества — 9 февраля 1947 года приступить к избирательным урнам и проголосовать за лучшего забойщика, веря в сына отечества — Сергея Васильевича Крапивина!

Доверенный 1-го избирательного участка тов. Гращенко сказал:

— Сергей Васильевич Крапивин достоин быть депутатом Верховного Совета РСФСР. Мы можем смело доверять ему, вместе с лучшими представителями народа, управление нашей республикой.

Горожане любят и уважают

т. Крапивина, как друга, хорошего и чуткого товарища, уважают как преданного сына своей Родины и народа, большого мастера своего дела.

Тов. Граценко призвал всех избирателей отдать в день выборов свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных Сергея Васильевича Крапивина.

Тепло встретили избиратели выступление тов. Крапивина.

— Позвольте мне выразить вам глубокую благодарность за доверие, которое вы оказали мне, простому шахтеру, — говорит тов. Крапивин — Спасибо вам, товарищи, за добрые слова обо мне, за высокую оценку моей работы.

Со своей стороны я заявляю вам, товарищи избиратели, что если вы окажете мне такую честь и выберете в Верховный Совет РСФСР, то я предложу все мои усилия, чтобы исправить ваше доверие.

На выборах в Верховный Совет СССР в 1946 году наш народ всему миру доказал свою сплоченность и дружбу. На предстоящих выборах единодушным голосованием советский народ еще раз доказывает свою любовь и преданность партии и великому Стalinу, доказывает свою готовность работать на благо нашей Родины.

Встреча закончилась выступлением художественной самодеятельности женской средней школы № 14 и клуба угольщиков.

## По нашему городу

### Карнавально-факельное шествие

Городской комитет комсомола, горком физкультуры и спорта и добровольно спортивное общество «Угольщик» 8 февраля с 9 часов вечера проводят в городе карнавально-факельное шествие, посвященное выборам в Верховный Совет РСФСР.

9 февраля, в день выборов, состоится звездно-лыжный пробег по маршруту: клуб угольщиков — машзавод — шахта № 5.

В пробеге примут участие все спортивные общества города.

### Итоги комсомольско-профсоюзного кросса

Подведены итоги лыжного профсоюзно-комсомольского кросса, прошедшего с 5 января по 19 января 1947 года. В кроссе приняло участие более 2-х тысяч человек. Первое место заняла школа № 1 (физкультурный руководитель т. Таймураин).

Хорошие результаты показали тт. Белошапкин и Лепин (школа № 1). Пластун (шахта № 6), Цолголов (гор. промсоюз), Саньков (шахта № 4) и другие.

26 января в финале кросса принял участие 70 человек. На дистанции 10 километров первое место заняла школа № 1, на дистанции 3 километра — школа № 3.

В личном первенстве на первом месте члены добровольно-спортивного общества «Угольщик» т. Саньков (шахта № 4) и т. Пластун (шахта № 6).

### Лыжники-агитаторы

В город вошли агитаторы 5-ти лыжных команд, которые посетили деревни Ианино, Старо-Сергеевку и Севск. Лыжники агитаторы оказали большую помощь в развертывании на местах политко-массовой работы. Провели беседы о Конституции РСФСР, о советском избирательном за-

коне. Члены агиткоманды рассказали избирателям о жизни и трудовой деятельности кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Крапивина С. В.

Колхозники тепло и сердечно встретили агитаторов.

### Киноартини в феврале

В феврале трудающиеся города увидят на экранах клубов угольщиков и клубов шахт кинокартин: «Суд народов» (о Нюрнбергском процессе), «Насреддан в Бухаре», «Высокая награда», «Закон великой любви», «Возвращение», «Как вакалялась сталь», «Мы из Кронштадта», «Волга Волга», «Боян Хмельницкий», «Девушка с характером», «В горах Югославии», «В песках Средней Азии», «Зигмунд Колесовский», «Сыновья», «Сибирь Советская», «Депутат Балтики», «Таинственный остров», «Сестра его дворецкого».

## СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

### Обязательство выполнено

В этом месяце коллектив шахты № 3 взял обязательство дать стране 1650 тонн сверхпланового угля. На участках широко развернулось социалистическое соревнование.

Хорошо справляется с заданием коллектив 7-го участка (начальник т. Гавалов). Свое обязательство выдать 500 тонн угля сверх плана он уже выполнил.

Лучше всех работает смена

А. Кленов.

### Борьба за первенство

Для для состава до знаменательной даты — для выборов Верховного Совета РСФСР. Горняки шахты «Дальние горы» мобилизуют все силы и возможности к тому, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить свое обязательство, взятое в честь выборов.

Между горняками участков №№ 1 и 2 идет упорная борьба. Первое место принадлежит коллективу 2-го участка (нач. т. Казашников), который выдал в этом

### К знаменательной дате

Достойными производственными показателями встретят праздник нашей республики — выборы в Верховный Совет горняки участка № 4 шахты имени Вахрушева, где начальником тов. Гордиенко. Этот участок с начала месяца имеет 117 процентов задания. Смены горных мастеров тт. Глинского, Водкеса, Хэо

растянина и Горелкина работают в большем напряжении. 9 февраля участок встанет на стахановскую вахту в честь знаменательной даты. Обязательство коллектива на эти сутки — дать 2 государственных плана.

А. Серженко, инженер 2-го района шахты им. Вахрушева.

### Помощь шахтерам

Желая достойно отметить выполнение нормы. Боец т. Кудинов дает 440 процентов нормы, т. Бакшаров — 380 процентов. Самые большие показатели имеет т. Слюк — за смену он выполняет около шести норм.

Митрохин.

### В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

### Права советского гражданина

(Окончание. Начало см. в №№ 8, 12, 13, 16, 17)

А ведь в капиталистических странах все эти условия являются лишь мечтой трудового народа: там типографии, бумага, общественные здания, радио, средства связи находятся в руках капиталистов. Буржуазные конституции охотно провозглашают свободу печати. Но капиталисты, стремясь упрочить свое господство, всячески препятствуют трудающимся использовать это право, как и другие формально провозглашенные в буржуазных конституциях свободы. Этой цели служит весь государственный аппарат капиталистических стран, армия всевозможных чиновников, полиция. Она призвана охранять господство меньшинства эксплуататоров над народными массами. В таких условиях, конечно, не может быть и речи о свободе слова, свободе печати, свободе созиания и других политических свободах.

Известный американский журналист Джордж Сельдес издал в 1943 году книгу «Тайны фактов». В этой книге он разоблачает пропаганду печати в странах буржуазной демократии. О тех, которые торгуют печатью в угоду интересам капитала, он пишет: «Относительно всей этой группы газетных заправил следует сказать, что они совершили лишились чувства гражданской ответственности. Эти люди, которым принадлежит руководство об-

щественным мнением, совершили неграмотны в общественных и экономических вопросах. Они руководствуются исключительно интересами собственного класса».

В корне иное положение в нашей стране. Печать в Советском Союзе служит интересам народа. Газеты у нас издаются почти в каждом районе страны на всех основных языках народов СССР: русском, украинском, белорусском, грузинском, армянском, таджикском, узбекском, казахском, киргизском, эстонском, латышском, литовском, азербайджанском, молдавском, татарском, мордовском и других. Всего в настящее время выходят более 5600 газет, общим тиражом около 30 миллионов экземпляров. Сотни газет выходят на языках народов союзных и автономных республик. Следует отметить, что в царской России в 1913 году издавалось всего 859 газет, из которых 775 выходили на русском языке и лишь 84 — на других языках. В ССР нет и не может существовать такой газеты, которая принадлежала бы частному лицу и выражала бы антинародные интересы. В нашей стране печать является мощным оружием в руках трудающихся, ибо она выражает и защищает интересы рабочих, крестьян, интеллигенции Советского Союза.

В советском социалистическом

### НАШ ПОДАРОК

Наша комсомольско-молодежная смена, соревнуясь за выдачу 50 комсомольских эшелонов угля по Кузбассу в честь выборов Верховного Совета РСФСР, добилась замечательных успехов — выдала 1200 тонн угля сверх плана.

Работая забойщиком в этой смене я выполняю задание на 200 процентов. В день выборов наша смена встает на стахановскую вахту и обязуется выполнить задание на 300 процентов, это будет лучшим подарком празднику 9 февраля.

В Альшевский, забойщик комсомолец 8 участка шахты № 4

### СОРЕВНОВАНИЕ шахт треста

#### Итоги работы за 5 дней февраля

(Цифры показывают место, занимаемое в соревновании)

1. «Дальние горы» (начальник т. Сальников, главный инженер т. Головченко, секретарь парторганизации т. Сухов, предшахтного т. Дмитриев).

2. Шахта № 7-а (т. Борисов, Кравченко, Гридин, Метла).

3. Шахта № 4 (т. Медютов, Малышев, Шихов, Веронин).

4. Шахта № 5 (т. Романов, Шаталов, Стерлягов, Валуйский).

5. Шахта № 6 (т. Несторов, Ласнов, Есин, Челюк).

6. Шахта № 1—2 (т. Леонов, Миронов, Тараев, Муморцев).

7. Шахта № 3 (т. Степаненко, Котяков, Кропачев, Матузко).

8. «Суртакиха» (т. Шарапов, Сафьянов, Бобылев, Арапов).

9. Им. Вахрушева (т. Бобников, Суриячев, Скрябин, Плещеев).

Трест за 5 дней февраля за душа 2869 тонн рядовых и 394 тонны хоксующихся углей.

государстве политические свободы гарантированы Основным Законом страны. В этом состоит одно из великих завоеваний советской власти, одно из ярчайших проявлений советского демократизма.

Сталинская Конституция гарантирует также советским гражданам неприкосновенность личности, неприкосновенность жилища, тайну переписки и т. п.

Конституция Союза ССР признает за всеми гражданами свободу от правления религиозных культов, как и свободу антирелигиозной пропаганды. Еще 5 февраля 1918 г. Советская власть издала декрет, которым отменялись всякие ограничения, связанные с религией, и провозглашалась свобода совести:

«Каждый гражданин может исповедовать любую религию или не исповедывать никакой». В этом декрете устанавливалось также отделение церкви от государства и открытие школы от церкви. Это означало, что церковь лишалась поддержки государства. Выдача свидетельств о рождении, браке, смерти стала производиться органами власти — советами. Преподавание религии в школах запрещалось. Декрет обеспечивал свободное исполнение религиозных обрядов всеми желающими.

Сталинская Конституция гарантирует все привозглашенные ею права всем советским гражданам, независимо от их религиозных взглядов. Статья 129 Стальной Конституции гласит: «СССР предоставляет право убежища иностранным гражданам, преследуемым за защиту ин-

### К подписанию мирных договоров с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией и Финляндией

Во время заседания Совета Министров Иностранных Дел в Нью-Йорке была достигнута договоренность о том, что Министры Иностранных Дел СССР, США и Великобритании подпишут Мирные Договоры с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией и Финляндией соответственно в Москве, Вашингтоне и Лондоне.

29 января утвержденные Мирные Договоры были подписаны от имени Советских Социалистических Республик Министром Иностранных Дел СССР В. М. Молотовым.

Во время официальной церемонии подписания Мирных Договоров 10 февраля с. г. в Париже с советской стороны они будут также вынесены советским послом во Францию А. Е. Богомоловым.

(ТАСС).

### Иранская газета требует эвакуации английских войск из Ирана

БОГДАД. (ТАСС). Газета «Аль-Ватан», комментируя решение Египта обратиться в организацию ОИС, единенных наций, пишет:

«Какое право имеет Англия держать свои войска в Индии, Ираке, Египте и Палестине и почему англичане разговаривают богатства этих стран? Почему наша нефть идет в Англию?

Египет решил послать свой во-

прос в организацию Объединенных наций. Почему не сделает это Ирак? Почему в то время, как Ирак требует эвакуации английских войск, иракский премьер-министр подыскивает морям для высаживания войск в Ираке? Почему не сделает 40 студентов и рабочих, под судом за то, что они боялись эвакуации английских войск из Ирака?».

**Приговор гитлеровскому преступнику Гансу Фриче**

ЛОНДОН, 31 января. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Франкфурта, Ганс Фриче, оправданный Международным военным трибуналом в Нюрнберге, сегодня приговорен германским судом во денацификации в 9 годам заключения в дальнейшем занимать любую общественную должность, в том числе избирательные права и прещение вступать в какую бы ни было партию, профсоюз или фессиональную ассоциацию.

Прокурор заявил, что если закон предусматривает более строгое наказание для бывшего гитлеровского радиокомандира Ганса Фриче.

В своей речи на суде прокурор

### Англия требует сокращения рыболовного флота Дании

ОСЛО, 31 января (ТАСС). Норвежское телеграфное бюро передает с сообщением лондонского корреспондента газеты «Политики» о том, что поступают тысячи писем от немцев с требованием максимального наказания для бывшего гитлеровского радиокомандира Ганса Фриче.

Англичане требуют, чтобы страны, расположенные в районе Северного моря, ограничили свой рыболовный флот до размеров военного времени.

Прокурор заявил, что если закон предусматривает более строгое наказание, он потребовал для Фриче смертной казни.

**Дискриминация в отношении негров в штате Гермюю**

НОРВЕРХОРН, 31 января. (ТАСС). «Закон о преимуществах белых в первых выборах» позволил демократической партии сформировать так называемый «клуб», что в свою очередь дало ей возможность ограничить количество своих членов до 1000 человек. «Клуб» и, таким образом, они состояли бы в первых выборах. Так называемый

государство, защищало в завоевания социализма. Министерства и народные массы и, не желая крови и самой жизни, сражался с врагом, добывая победу. И лучших сынов нашего народа пропала даром. Советский одержал великую победу над международными фашистскими захватчиками и японскими империалистами.

Сейчас, преодолев все эти требования и лишения послевоенного времени, восстанавливая свой разрушенный флот, разрушивший враждебные страны, уверенно идет вперед.

Над социалистической отчий еще выше поднялось знамя Стальной Конституции — Конституции победившего социализма. Это знамя воодушевляет нас к новым победам, к коммунизму. Это знамя воодушевляет угнетенные народы и классы земли, вселяет в них уверенность в победу демократии над реакцией, уверенность в том, что, о чем метгали и благо своей геройской борьбе уже достигли советские люди, может быть осуществлено и в других странах.

Владимир Лебедев

### Ответственный редактор Б. КАЛЯСОВ

Учрежденную круглую печать Белевского сельсовета района управление КБУ считать недействительной.